

实用新闻

市市场监管局发布消费提示

# 清明聚餐 牢记食品安全

本报讯（记者周子琪 通讯员周振宇）清明是传统祭祖时节，不少群众会在祭扫结束后聚餐。日前，市市场监管局发布消费提示，提醒大家聚餐时要牢记食品安全问题。

清明假日期间，消费者应从证照齐全的食品生产经营者或正规菜市场采购食材，索取有效购货凭证。务必选择新鲜、无异味、无腐烂变质的食品。不采购无生产厂家、无质量合格证的散装白酒，以及来源不明的泡制药酒。不自行采摘野菌，不采购河豚、发芽土豆、无检疫合格证明的肉类以及霉变生虫、腐败变质等感官性状异常的食材，慎用四季豆，关注食品的保质期和储存条件。

打卡地

食品加工过程中，食物应加膜加盖，生熟分开存放，刀具、砧板生熟分开使用，防止细菌交叉污染。此外，烹饪食品时要确保烧熟煮透，尤其是肉类、蛋类、豆角等食品，避免半生不熟。加工好的成品在常温下贮存建议不超过2小时，剩饭剩菜在冷藏状态下不宜超过24小时，再次食用必须彻底加热。

聚餐及加工场所要保持清洁卫生，远离禽畜圈舍、旱厕、垃圾堆、沼气池以及其他污染源，尽量不在露天环境用餐，餐具要清洗消毒，避免灰尘、细菌等污染食品。厨师及帮工人员不能有腹泻、发烧、皮肤伤口化脓等有碍食品安全等症状，保持良好的个人卫生。

在聚餐时，避免过量食用油腻、辛辣等刺激性食物，以免对胃肠道造成负担。食物宜当餐制作当餐食用，饭菜一次最好不要做太多，避免大量过剩造成浪费。

在聚餐过程中，如发现食品存在异味、变色等异常情况，应立即停止食用。农村集体聚餐的举办方和承办方应自觉履行农村集体聚餐的报告义务，50人以上农村集体聚餐应提前向本村食品安全信息员备案，接受食品安全管理人员的监督和指导。如发生突发性食品安全事件，应当及时向政府部门报告，配合市场监管、卫健等部门开展事故调查和现场处置，及时将病人送往医院就诊，保护事发现场，主动提供剩余食品、原料及相关信息。

灵川潮田盘古山：

## 杜鹃花开满山 赏花正当时



游客  
身着民族  
服饰来赏  
花打卡。

近日，灵川县潮田乡富足村委盘古山的杜鹃竞相开放，吸引了不少前来赏花的游客。

盘古山，位于桂林城东南30公里处，海拔高度1207米，是灵川潮田与大境的界山，以山顶为界，东为大境，西为潮田。盘古山山顶有一古庙“九龙庙”（或称“娘娘庙”），建于清光绪年间。

盘古山野趣十足。由下江村上山，眼下正是高山杜鹃怒放的时候，满山的鲜花一簇簇、一团团，远远望去非常浪漫。它们灿似彩霞、艳若锦缎，绚丽动人。

一路上山不知不觉间已被杜鹃花海环抱，令人心情愉

悦。登临山顶，四野风光尽收眼底，也有“一览众山小”的气魄。

来自临桂区的李先生特地自驾来赏花。他带了各种摄影装备，一路上山一路拍。

李先生说：“这里的杜鹃花颜色艳丽，特别好看。山上空气好，山下还有春笋可以挖，很适合春游。”

记者从七星区自驾40分钟到达下江村，再开15分钟可抵达半山腰，能看到漫山遍野的紫色杜鹃花海。这里非常适合喜爱徒步和自驾的游客，是体验山中野趣的好去处。

记者韦彦青 文/摄

今天早知道

## 公安部提示清明节道路交通安全五大风险

新华社北京4月1日电（记者任沁沁）清明节临近，公安部分析研判清明节假期交通安全形势，1日发出交通安全提示，预警五大风险。

结合近年来清明节假期交通事故规律特点，公安部研判，今年清明节假期，陵园墓区及沿线交通安全风险加大，节前陵园墓区将陆续迎来祭扫车流人流，清明节当天陵园墓区以及通往陵园墓区的沿线干道将迎来祭扫交通出行最高峰，由于陵园墓区多位于城郊、山区，交通事故易发多发。

旅游车辆及景点道路交通安全风险突出。清明时节，群众踏青赏花、外出聚会活动集中，出游刚需较大。旅游客运、公路客运、租赁包车等需求增加，景点及周边道路车流量将明显增多，交通事故风险较高。

农村地区交通安全风险突出。清明前后，农村地区进入春播春种农忙时期，生产作业运输、务工务农人员集体出行增多，面包车违法超员、农用车违法载人、酒驾醉驾、无证驾驶肇事易发多发，风险隐患突出。

高速公路交通事故风险上升。预计今年清明假期高速

公路交通流量将保持上升态势，各类车辆混合通行程度升高。京津冀、长三角、珠三角和川渝等城市群、区域中心城市和主要旅游城市进出城交通流量将比平日激增，客货车相撞事故风险加大。

阴雨天气带来不利影响。据中央气象台预报，未来10天，江南、华南中北部多降雨，降水强度增强，雨天较多，不利出行安全，易发生车辆追尾相撞、侧滑侧翻事故。

公安部提示，假期自驾出行，应提前关注当地天气、路况信息，合理规划出行时间和路线。驾车时应全程全员系好安全带，杜绝酒后驾驶、超速行驶、强超强会、分心驾驶等违法行为。高速公路行车，要保持安全车距和车速，遇雨雾天气要降低车速，减少变道超车。驾车行经农村地区，遇急弯陡坡、临水临崖等路段时，不要强超强会，注意路侧车辆和行人。驾驶面包车请勿超员载客，驾驶货车、拖拉机、三轮车不得违法载人。假期乘车出行，要选择具有正规资质的旅行社和旅游包车，坚决抵制乘坐超员客车、“黑车”。

快讯  
我市举办  
“国际无废日”  
主题宣传活动

本报讯（通讯员罗煜翔 记者阳聃甫）近日，自治区生态环境厅与桂林市“无废办”在象山景区联合举办“国际无废日”主题宣传活动。桂林市是广西首批“无废城市”建设试点，今年首次开展“国际无废日”主题宣传活动。

据介绍，每年3月30日为“国际无废日”，而“无废城市”则是通过推动形成绿色发展和生活方式，持续推进固体废物源头减量和资源化利用，最大限度减少填埋量，将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式。

目前，桂林已经成功创建广西首批4个“无废工厂”、2个“无废旅游景区”，完成漓江风景名胜区排筏“油改电”，象山根雕产业园实现废树根变“废”为宝等一系列成果。

桂林山水职业学院  
新校区开工建设

本报讯（记者唐霁云 通讯员潘舒 杨昌福）记者从桂林经济技术开发区获悉，近日，桂林山水职业学院苏桥校区项目正式开工建设。该项目位于桂林经开区木兰街，占地356亩，分三期建设，预计3年内全部建成，主要建设内容包括学术交流中心、教学楼、学生公寓、教师公寓、实训教学楼、图书馆以及配套设施等。

据悉，桂林山水职业学院于2003年经广西壮族自治区人民政府批准成立，是经国家教育部备案的一所全日制普通高等院校，学院现已开设计算机学院、艺术设计学院、财经商贸学院等9个二级教学单位23个专业。此次新校区开工建设，是桂林经开区与桂林山水职业学院双方教育与产业优势互补的战略选择，将进一步推动建设教育强市迈上新台阶。